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У Збірнику матеріалів VIII Всеукраїнської конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Південноукраїнські наукові студії» представлено напрацювання учасників 

із різних регіонів України, об’єднаних спільною метою – осмислення сучасних наукових 

викликів та пошук інноваційних рішень у міждисциплінарному просторі. Конференція 

організована Державним закладом «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» за участю кафедри філософських і соціологічних 

студій та соціокультурних практик, у співпраці з Південно-Українським відділенням 

Соціологічної асоціації України та провідними університетами країни – ЗВО-партнерами. 

Матеріали збірника охоплюють широке коло тем, що відповідають актуальним 

потребам сучасного суспільства й науки. Серед них: трансформації українського соціуму, 

культурні та історичні процеси в контексті суспільно-політичних змін, філологічні студії в 

умовах цифровізації, розвиток креативних індустрій, філософія бізнесу та етичні виміри 

інновацій, екологічна філософія й концепції сталого розвитку, сучасні підходи до філософії 

здоров’я, інновації в освіті, проблеми політики та суспільного розвитку, а також виклики, 

пов’язані з критичним мисленням і логічною культурою ХХІ століття. 

Збірник відображає високий рівень наукових досліджень молодих учених, сприяє 

розвитку міжвузівської наукової співпраці та формує простір для конструктивного діалогу 

між представниками різних освітніх і наукових галузей. Матеріали конференції можуть 

бути корисними для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, а також фахівців, що 

працюють у сфері соціальних, гуманітарних та освітніх наук. 
 

Матеріали подано в авторській редакції. За зміст та достовірність наведених фактів, цитат і 

даних відповідальність несуть автори. 

© ДЗ «ПНПУ імені К. Д. Ушинського», 2025 

© Автори матеріалів, 2025 
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наук, професорка кафедри гуманітарних та соціально-економічних дисциплін 

Військова Академія, м. Одеса, Україна 

 

ЗНАЧЕННЯ ТА РОЛЬ ПОЗИТИВНОЇ ПСИХОЛОГІЇ В 

ВІЙСЬКОВІЙ ОСВІТІ 

 

В умовах Війни руйнівний вплив здатні чинити деструктивні ідеї, сенси 

та психологічні установки. Вони постійно бентежать розум і пригнічують 

людей, викликають спалахи фрустрації агресії. Подібно до хвороботворних 

бактерій і вірусів похмурі песимістичні інформаційні послання порушують 

захисні властивості організму, викликаючи загальний спад життєвих сил, 

дратівливість, тривогу і збентеження. На жаль, такі дистресові стани 

регулярно виснажують як духовні, так і фізичні сили громадян України. 

Усвідомлюючи тривалість повномасштабної війни проти російських 

загарбників та надзвичайної ситуації, що склалась в нашій державі, більшість 

українців відчувають дуже високий рівень дистресу. В цих умовах 

формування та розвиток у військових фахівців таких сильних духовних 

якостей, як: стійкість, рішучість, сміливість, доброчесність, відповідальність, 
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відкритість, завзяття, оптимізм та ін. набуває особливої актуальності. В умовах 

війни кожного дня ми спостерігаємо загострення та поглиблення економічних, 

соціальних та духовних проблем. Освітяни, як й інші українці, потерпають від 

емоційного перенапруження, стресів, підвищення рівню тривожності та 

страхів за власне життя та життя близьких. Об’єктивна складність та не 

прогнозованість ситуації в країні призводить до розвитку синдрому хронічної 

втоми та емоційного вигорання у громадян. В результаті зростають такі 

небезпечні тенденції, як загальне зниження соціального настрою, 

працездатності, самооцінки та мотивації до роботи. Громадяни України 

страждають від різноманітних проявів неврозів, апатії, депресії, тощо. 

Виходячи із вищезазначеного варто усвідомити, що нині моральна та 

психологічна підготовка військових фахівців в Україні терміново потребує 

осучаснення та оновлення відповідно до визнаних світових стандартів. 

Так, аналіз опрацьованих наукових джерел засвідчує, що останнім часом 

в освітній практиці активно просувається напрямок практичного застосування 

можливостей позитивної психології для ефективного прояву лідерства в освіті. 

На сьогоднішній день меншість наукових розробок про освітнє лідерство 

досліджують позитивні аспекти лідерства. Переважна кількість досліджень 

присвячена проблемам булігну, відсіву, неуспішності, ніж про те, як створити 

позитивний клімат у закладах освіти. Позитивна психологія, на відміну від 

проблемно орієнтованої, наголошує на благополуччі та задоволенні, як на 

ключових елементах успіху! Активне застосування позитивної психології має 

величезні перспективи для ефективного розвитку лідерства в українській 

військовій освіті. В першу чергу це пов’язано з тим, що в системі 

психологічної підготовки військовослужбовців на перший план виходить 

розвиток таких цінностей, як: позитивна мотивація до військової служби та 

життя в цілому, виховання у особового складу честі, відваги, відданості і 

братерства. Саме позитивна психологія здатна надавати дієві інструменти для 

подолання страху та недопущення паніки, встановлення та зміцнення 

позитивних доброзичливих взаємин серед військовослужбовців, розкриття 

позитивних моральних якостей воїнів та високий моральний дух. 

Якщо звернутися до робіт у галузі позитивної та гуманістичної 

психології можна виявити багату палітру різноманітних методик спрямованих 

на трансформацію деструктивних патернів мислення. При цьому важливо 

розуміти, що позитивна психологія, як правило, концентрує свою увагу на 

пошуку факторів, умов і методів формування, створення та набуття людиною 

здібностей сили: внутрішньої сили, впевненості, відчуття перспективи, влади 

над подіями та власним життям, власними думками та переживаннями. Ключ 

до успіху з цього погляду криється в раціональному аналізі укорінених у 

свідомості та підсвідомості патернів мислення людини. І якщо людина звикла 

мислити песимістично, руйнівно чи хибно подібні думки, проникаючи в 

підсвідомість, можуть погіршувати здоров'я, настрій та якість життя. Але за 
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бажання кожен може виявити і замінити руйнівні установки на позитивні, 

конструктивні та життєствердні. У деяких роботах сучасних позитивних 

психологів наводяться вражаючі приклади того, як віра здатна фактично 

творити чудеса у житті людей. Поняття «віра» походить від латинського veritas 

(істина), тобто об'єкт віри саме те, що претендує на істинність. Людина вірить 

у те, що сприймає як найсуттєвіше у своєму житті, чим вона дорожить, чому 

служить, що становить предмет її прагнень. Предмет віри стає для людини 

джерелом радості. У предметі віри перебувають його думки, почуття, уява – 

весь внутрішній світ людини. Саме тут є реальний центр людського життя: 

любов, служіння, здатність йти на жертви. Людина поступово уподібнюється 

до того, у що вона вірить, – це духовний закон. Віра – це глибоке, щире, 

пронизане емоціями прийняття якогось становища чи уявлення, іноді 

передбачає певні раціональні підстави, але зазвичай обходиться без них. Віра 

дозволяє визнавати деякі твердження достовірними та доведеними без 

критики та обговорення. Загадки віри протягом багатьох тисячоліть 

безуспішно намагалися розгадати багато видатних теологів, богословів і 

філософів. Дослідники звертають увагу на те, що сила віри як у творчі, так і в 

руйнівні ідеї та установки може призводити до їхньої подальшої маніфестації 

в реальності. Свідомість при цьому аналізує і критично оцінює інформацію, 

що надходить, після чого будь-які ідеї, сприйняті на віру як істинні, можуть 

перетворюватися на команди, що надходять на більш глибокий рівень 

підсвідомості. І якщо все те, у що ми повірили, дійсно здатне перетворюватися 

на команди, які виконують підсвідомість, що визначають здоров'я, настрій і 

поведінку людини, варто з усією серйозністю поставитися до того, що ж ми 

впускаємо у власну свідомість. "Що посієш те й пожнеш". Таким чином, 

можна зробити висновок, що людям шкідливо вірити в те, що їх руйнує. 

Водночас корисно вірити у міцне здоров'я, щастя, кохання, успіх, райдужні 

перспективи та в Перемогу! 
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